
 
 

Notulen Algemene Ledenvergadering 
 
Datum: 30 november 2009 
Locatie: Café Faber, van Broeckhuyenstraat 14  
Tijdstip: 20.00 – 22.30 uur 
 
Aanwezig waren circa 40 leden waarvan 34 stemgerechtigd 
 

1. Opening en vaststelling agenda 
De voorzitter Henk Beerten heet alle aanwezigen welkom en opent zijn laatste 
vergadering als voorzitter. Na de uitslag van de interne verkiezingen voor 
bestuursleden zal hij de voorzittershamer overhandigen aan de nieuwe voorzitter. Hij 
verwelkomt in het bijzonder alle leden die voor de eerste keer bij een 
ledenvergadering aanwezig zijn en benadrukt blij te zijn met de goede opkomst.  
 
Er zijn afmeldingen ontvangen van Mustapha El Karouni en Duco Bodewes.  
De agenda wordt behandeld zoals voorgelegd aan de vergadering. Agendapunt 5 : 
procedure vaststellen wethouderskandidaten wordt na de pauze behandeld na 
agendapunt 7: verkiezingen afdelingsbestuur.  
 

2. Goedkeuren notulen 
Op de vorige ledenvergadering is besloten om de notulen van 27 april 2009 door te 
schuiven zodat deze nu ter vaststelling voorligt samen met de notulen van de laatste 
vergadering van 22 oktober 2009. Beiden notulen worden aan de orde gesteld, per 
pagina doorgenomen en zonder op- en aanmerkingen tekstueel en inhoudelijk 
goedgekeurd.  
 

3. Mededelingen 
 De voorzitter stelt deelname aan de gemeenteraadsverkiezingen in Ubbergen aan de 

orde en schetst het verloop van de discussie op de vorige ledenvergadering. Toen is 
besloten om met Ubbergen Anders op zeer korte termijn in gesprek te gaan om te 
bezien of er in de gemeente Ubbergen mogelijkheden zijn voor samenwerking tussen 
D66 en Ubbergen Anders. De voorzitter doet het verzoek aan Evert Ruiter en Perry 
Timmer om het verloop te vertellen van de gesprekken.  

  
 Evert Ruiter vertelt dat in het gesprek met Ubbergen Anders duidelijk werd dat de 

huidige lijsttrekker van Ubbergen Anders zich niet meer beschikbaar stelt voor de 
komende vier jaar. De partij stelt een CDA raadslid als beoogd lijsttrekker voor. 
Onaanvaardbaar, zeker omdat we als frisse nieuwe partij gezien willen worden die 
nieuwe ideeën en ambities heeft. Hierdoor is de gezochte samenwerking afgebroken.  

 
 Perry Timmer vervolgt dat dit een teleurstelling was en na flink beraad met de andere 

D66 leden in Ubbergen zij willen voorstellen aan de ledenvergadering om toch 
zelfstandig met een eigen lijst aan de verkiezingen deel te nemen. Het 
verkiezingsprogramma is klaar en er zijn 5 leden die enthousiast en bereid zijn om op 
de lijst plaatst te nemen en Evert wil wel de rol van lijsttrekker op zich nemen.  

 
Het bestuur legt uit dat zij zich hierin neutraal opstelt en het advies van de 
ledenvergadering zal opvolgen. Daarbij is instemming nodig van het Landelijk 



 
 

Bestuur omdat inmiddels de termijnen zijn verstreken om als afdeling nog te kunnen 
beslissen voor deelname aan de gemeenteraadsverkiezingen. Bij een positief advies 
van de ledenvergadering zal het bestuur zich positief uitlaten naar het Landelijk 
Bestuur. Bovendien zal het bestuur dan in versneld tempo als verkiezingscommissie 
de interne verkiezingen uitschrijven onder de leden in Ubbergen om te komen tot een 
lijstvolgorde en lijsttrekker.  
 
Een discussie volgt in de zaal met diverse vragen met name over de slagkracht van 
een kleine fractie en of er onenigheid is onderling („er is geen gedoe‟).   
 
De deelname aan de verkiezingen wordt in stemming gebracht. Uitslag is 32 voor, 1 
tegen en 1 onthouding. Daarmee zal het bestuur dispensatie aan het Landelijk 
Bestuur aanvragen en, na verlening daarvan, de interne verkiezingsprocedure 
opstarten.  

 
4.  Vaststellen kandidatenlijst Nijmegen 
 Namens de verkiezingscommissie maakt Leon Wesdijk de uitslag van de interne 

verkiezingen aan alle leden bekend. Alle kandidaten worden luid applaus 
gefeliciteerd. De lijstvolgorde is tot stand gekomen na een interne stemming via het 
intranet van D66. Er zijn 99 geldige stemmen uitgebracht. Het volledige proces 
verbaal is naar alle kandidaten en de landelijke verkiezingscommissie gestuurd. Het 
is een prachtige lijst geworden en het bestuur wenst alle kandidaten veel succes.  
 

6. Begroting 2010 
 De begroting is op verzoek aan leden toegestuurd. De voorzitter geeft het woord aan 

de penningmeester Jos van Son. Voordat hij de begroting toelicht roept Jos leden op 
zich te melden voor de kascommissie die de gevoerde administratie controleert en 1x 
per jaar advies uitbrengt aan de ledenvergadering voor goedkeuring van de 
jaarrekening 2009 en 2010. De volgende leden hebben zich aangemeld en zijn door 
de ledenvergadering benoemt: Rachel Brouwer, Joris van Oss en Jeroen 
Langendam.  

 
 De penningmeester neemt vervolgens per begrotingspost de begroting van 2010 

door. Rode draad zijn de uitgaven in het kader van de gemeenteraadsverkiezingen. 
Er is de afgelopen jaren zuinig aan gedaan met uitgaven. Tevens zijn er donaties 
ontvangen. Hierdoor is de verkiezingskas goed gevuld om een campagne te kunnen 
voeren. Uiteraard is elke donatie nog meer dan welkom om zo een nog effectievere 
campagne te kunnen voeren en in heel de stad zichtbaar te zijn. Een vraag over de 
liquiditeit wordt beantwoord dat er geen liquiditeitsproblemen verwacht worden.  

 
 Voor het komende jaar zijn aparte kosten begroot voor de speerpunten training & 

opleiding en voor debat. Het bestuur wil meer het debat in de partij ontplooien en met 
een – naar waarschijnlijkheid - groeiende fractie inspringen op de vraag van training 
& coaching. Deze posten zijn mogelijk door hogere afdrachten doordat rekening 
gehouden wordt met verdubbeling van het aantal raadsleden. In de zaal worden 
enkele vragen gesteld over bepaling van de hoogte van deze post. Hierover volgt 
een korte discussie omdat nu nog niet bekend is wat de verkiezingsuitslag zal zijn en 
hoe deze post nu te begroten. Het voorstel wordt gedaan om op de eerstvolgende 
ledenvergadering na de uitslag van de gemeenteraadsverkiezingen een gewijzigde 



 
 

begroting voor te leggen met daarin opgenomen de afdrachtregeling op basis van de 
verkiezingsuitslag. Dit voorstel wordt in stemming gebracht en met 32 stemmen voor 
en 2 onthoudingen aangenomen.  
 

7. Verkiezingen afdelingsbestuur 
Het afdelingsbestuur heeft vacatures ingesteld voor de functie van voorzitter en 
algemeen bestuursleden. De voorzitter Henk Beerten stelt zich beschikbaar als 
kandidaat en legt daarom zijn functie als voorzitter neer. Ook Michiel Moret stelt zich 
beschikbaar als kandidaat en legt zijn functie neer.  
 
Het bestuur heeft in een nieuwsbrief naar alle leden een oproep gedaan om zich 
kandidaat te stellen. Daarbij zijn functieprofielen opgesteld en meegestuurd. In de 
afgelopen weken hebben de resterende huidige bestuursleden gesprekken gevoerd 
met deze kandidaten en adviseren de ledenvergadering allen positief in hun 
kandidatuur.  
 
Alle kandidaten worden in de gelegenheid gesteld zich kort voor te stellen aan de 
leden en doen dit ter plekke. Twee leden stellen zich beschikbaar om als 
verkiezingscommissie op te treden. Dit zijn Jeroen Langendam en Ans Vaessen die 
de stemmen tellen en de uitslag bekend maken.  
 
Er volgt een pauze en na de pauze wordt de uitslag door Ans Vaessen als volgt 
bekend gemaakt:  
 
Voor de functie van afdelingsvoorzitter (1 vacature, 1 kandidaat): 
- Michiel Scheffer:  33 voor, 1 tegen   Resultaat: GEKOZEN 
 
Voor de functie van algemeen bestuurslid: (4 vacatures, 4 kandidaten) 
Hetty van Kampen: 34 voor, 0 tegen    Resultaat: GEKOZEN 
Betty de Vries: 34 voor, 0 tegen     Resultaat: GEKOZEN 
Ben Janssen:34 voor, 0 tegen     Resultaat: GEKOZEN 
Wijbrandt van Schuur: 34 voor, 0 tegen   Resultaat: GEKOZEN 
 
Er volgt applaus voor alle kandidaten.  
 
Henk Beerten geeft de voorzittershamer over aan Michiel Scheffer maar niet voordat 
hij bedankt wordt met een kort bedankwoord, applaus en bloemen voor zijn inzet en 
het leiden van de partij naar groei. Ook Michiel Moret ontvangt een dankwoord, 
applaus en bloemen.  

 
5. Procedure tot vaststelling wethouderkandidaten  

Er is een concept voorstel geschreven en aan de ledenvergadering voorgelegd over 
hoe te komen tot het vaststellen van wethouderskandidaten. De voorzitter Michiel 
Scheffer licht de notitie toe en geeft de overwegingen aan. Het gaat er met name om 
of de wethouderskandidaten voor of na de verkiezingen bekend gemaakt worden en 
hoe de selectie van de kandidaten plaatsvindt. Het selectieproces vereist de nodige 
vertrouwelijkheid en zorgvuldigheid, maar met name deskundigheid aangezien het 
lang geleden is dat de partij wethouders(kandidaten) heeft geleverd.  
 



 
 

In het voorstel is als besluitvorming de tekst opgenomen dat “De 
kandidatencommissie zal uit voldoende mensen moeten bestaan, minstens 5, 
waarvan in ieder geval de lijsttrekker, de partijvoorzitter en de zittende 
fractievoorzitter deel van uit zullen maken. De commissie betrekt zelf de andere 
personen als zijnde adviseurs die de kandidatencommissie ondersteunen”.  
 
Over deze tekst ontstaat discussie of de commissie moet bestaan uit een brede 
groep of dat 3 leden voldoende is als er adviseurs bij worden betrokken. Vast staat 
dat we kwaliteit voorop stellen en het niet noodzakelijk is dat wethouderskandidaten 
op de lijst staan of nu nog niet in Nijmegen wonen, al is dat wel een pré. 
 
Na een uitgebreide discussie wordt een amendement ingediend waarbij „minstens 5‟ 
vervangen wordt door de tekst „minstens 3‟ en waarbij „adviseurs‟ opgevat wordt als 
technische adviseurs die kennis hebben met selectie van wethouderkandidaten 
elders in het land, niet zijnde leden van D66 Nijmegen, en de commissie van 3 leden 
hierin zal ondersteunen.  Het amendement wordt in stemming gebracht en met 27 
voor, 1 tegen en 6 onthoudingen wordt aangenomen.  

 
9. Rondvraag 
 De voorzitter stelt de gelenheid tot het stellen van vragen alvorens afgerond zal 

worden met het laatste agendapunt.  
 
 Lennart Joosten vraagt wanneer de campagne officieel van start gaat. Antwoord: dat 

gebeurt met het komende agendapunt.  
 
 Anne-Margreet stelt dat er een nieuwe fractie-assistent is.  Annemarie Spokkereef 

stelt zichzelf kort voor.  
   
8. Presentatie campagneplannen 
 Het woord is aan de lijsttrekker Rob Jetten die de campagne aftrapt met een 

geweldige speech waar veel applaus op volgt.   
 

9 Afsluiting 
 Michiel Scheffer sluit de avond af door enkele bemoedigende woorden voor te lezen 

van Jan Terlouw.  
 
De volgende ALV vindt plaats na de gemeenteraadsverkiezingen. De concept datum 
is maandag 15 maart 2010.  
 


